

我们的房子



罗马书8 查经学习

第一课·罗马书 8 : 1-11·第 3 页
搬迁

第二课·罗马书 8 : 12-17·第 10 页
家庭安全

第三课·罗马书 8 : 18-27·第 18 页
抵御风暴

第四课·罗马书 8 : 28-39·第 27 页
爱之家

第一课·罗马书 8：1-11

搬迁

耶稣说：“凡听见我这话就去实行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上”（马太福音 7：24）。

在这一系列的《罗马书》第 8 章圣经学习中，我们将探讨无论是作为教会还是个人，在耶稣的好消息上建造 '我们的房屋' 是什么意思。

《罗马书》是使徒保罗写给罗马教会的一封信。保罗在信中强调，他的读者把自己的家建立在耶稣的好消息上是多么重要，因为“这福音是神的大能，要救所有相信的”（罗马书 1：16）。

在书信的第 1-7 章中，保罗详细解释了福音信息，并清楚地说明了成为基督徒意味着什么。在第 8 章中，他停顿了一下，提醒读者他们现在在基督里所享有的一切祝福。信徒拥有什么？我们的益处是什么？保罗在此回答了这些问题。

英国牧师马丁·劳埃德·钟斯（Martyn Lloyd Jones）曾评论说：“在整本圣经中，最明亮、最有光泽、最闪烁的石头就是保罗写给罗马人的信。其中，第 8 章是最闪亮的宝石”。

《罗马书》第 8 章描述了基督徒在福音的磐石上建造房屋是如何的样子——非常光荣！这是任何人都想住的房子。

今天，我们开始探讨如何搬进并开始住在建在磐石上的房子。



启发思考

1) 你用过或听说过最好的钥匙是什么吗？是什么令到它如此特别？

“ ”

“[《罗马书》]实际上是《新约》的主要部分，也是最纯正的福音。对于基督徒来说，不仅要逐字逐句从心里明白它，还要每日研读，因为它是每天的灵粮。福音书读得再多，默想得再好也不为过。对它了解得越透彻，它就变得越珍贵，味道也就越好。”

马丁·路德 - 《罗马书序言》

“ ”



开始祷告

全能的天父

感谢你差遣你的独生子耶稣将我们从罪中拯救出来。

帮助我们将自己的生命建立在他通过自己的死和复活以战胜罪和死亡的胜利之上。

在我们学习你的话语时，建立我们，以致我们的信心更有确据。

阿门！



深度研读

2) 在书信的前面部分，保罗告诉罗马人，有一些大问题拦阻了他们进到神的面前，享用神的家。

阅读罗马书 1 : 18-20, 2 : 5-6, 3 : 10-12, 6 : 23 上

这些大问题是什么？

这些问题所带来的后果是什么？

阅读罗马书 8 : 1

保罗现在宣布了什么好消息？

3) 从这里开始，保罗开始谈论两种不同的律法。律法是用来解释了在特定的统治者或政府下事情是如何运作的。保罗所说的律法之一是让我们可以自由地进入房子，而另一条律法却把我们锁在门外。

阅读第 1-2 节

这两条律法是什么，有什么不同？

我们的态度、行为或感受会揭示我们生活在哪条律法之下？

4) 阅读第 3-4 节。什么是无能力的，为什么？

相比之下，什么（或谁）是有能力的，为什么？

5) 再读罗马书 8 : 1-4，然后读罗马书 5 : 1

因为罪，我们无法遵守律法，所以无法进入神的国（房子），但上帝提供了什么钥匙来打开通往祂的国和祂的面前？

在这些经文记下所有提到这把“钥匙”的内容，以及如何以不同的形式去描述。

虽然下面的描述有点古旧，但它有助于解释保罗的教导 ...

警卫正从列车上下来检查乘客的车票。爱丽森和哈里还没买票，但他们看起来却异常镇定.....因为他们的**爸爸买了票**！爱丽森和哈里买的是爸爸的家庭票，虽然他们一分钱都没付，但**也没什么好怕的**，没有人可以指责他们违反规则。

在 1-4 节里我们有点像哈里和爱丽森，在基督耶稣里的人就不定罪了。

发现-给年轻人的圣经笔记

6) 接下来，保罗比较了在这两种不同的律法下，在这两种不同的国度里，生命是什么样子的。在其中一个国度里，“肉体”掌权，而在另一个国度里，基督的灵则至高无上。

阅读罗马书 8 : 5-11

在肉体的国度里，生命是什么样子的？

在圣灵的国度里生命是什么样子的？

7) 是什么阻止了人们拿着 “钥匙” 从肉体的国度进入圣灵的国度？

8) 保罗在第 11 节中强调了 “在基督耶稣里” 生命改变所带来的后果是什么？

9) 重写第 1 节和第 11 节，在适当的地方写上你的名字，使之个人化。

实践

10) 你是否曾觉得自己受到谴责或生命没有希望？如果有，是什么时候？

你可以做些什么来提醒自己，第 1 节和第 11 节（以及中间的所有内容）都是为你而写的？

拿起你的钥匙（如果需要的话去拿），然后问：'与这些钥匙让我可以接触到的所有东西相比，耶稣有多珍贵？'

是什么阻止了你让基督的灵在你的生命中完全掌权？

家代表着我们的认同点、我们的行动基地、我们的主要责任领域。家赋予生命根基、目标和方向感。即使在压力、紧张和挣扎的重击下，家也是上帝用来锻造性格的铁砧...

查理斯·R·斯温多尔（Charles R. Swindoll）- 《终极关怀》

你的家在哪里？你属于哪个王国？



第二课·罗马书 8 : 12-17

家庭安全

悉尼中央商务区的车速为 40 公里/小时。然而，在德国的高速公路上却没有限速，您想开多快就开多快！

我们的生活方式是由我们生活的地方和那里的法律决定的。当你住在自己家里（你制定规则）时，与住在大街上、旅馆里或牢房里相比，生活是截然不同的。

基督徒信靠耶稣为主和救主后，会得到一份奇妙的礼物--神国中的新家。我们不配拥有它：我们应为自己的罪被定罪，但因为耶稣为我们所做的一切，我们得到了这份礼物，祂承担了我们的罪和死亡，并将祂的公义和生命作为交换。

当我们生活在这个新家--这个建在磐石上的新房子里--它影响着我们的生活方式，影响着我们的安全感、目标和希望。

上一次，我们探讨了两种律法--肉体的律法和圣灵的律法。在接下来的这段经文中，保罗继续解释现在生活在圣灵的律法之下的基督徒应该期待什么，他还谈到了那些把房子建在磐石上的人所享有的永恒的安全感。



启发思考

1) 你在哪里感到最有安全感？

这种安全感带来了哪些自由和限制？

“ ”

“如果你想判断一个人对基督教的理解有多深，那就看看[他们]对自己是上帝的孩子、上帝是[他们的]父亲这一想法有多重视。如果[他们]的敬拜和祷告以及[他们]的整个人生观也不是以此为动力和主宰的，那就意味着[他们]根本没有很好地理解基督教。”

J.I.派克 (J.I. Packer) -- 「认识上帝」

“ ”



开始祷告

全能的天父

感谢祢奇妙的爱。祢是一位十分良善的好父亲。

感谢祢在我们软弱的时候眷顾我们，即使我们常常背弃祢的爱。

当我们仰望祢的话语时，借着圣灵的大能，开启我们的眼睛，让我们看到其中的真理，赐给我们力量，让我们的生活成为祢的国度、良善和恩典的见证。

阿门



深度研读

2) 当你开始在一个新的地方生活或与新的人一起生活时，你需要考虑什么事情？

正如我们上次所读到的，当我们相信耶稣时，我们就进入了一个新的地方，一个建立在耶稣的好消息之上的地方。

阅读罗马书 8 : 8-9

我们作为生活在圣灵领域的人，怎样才能活得讨神喜悦？

3) 阅读第 12-13 节

这几节经文两次提到死亡。如果我们按照肉体生活，什么会死？

如果我们按著圣灵而活，什么会死？

基督徒实际上可以因着各种原因“杀死身体的恶行”，列出所有你能想到的理由。

现在根据这些事情对你的重要程度给它们排序。

在第 14-17 节中，保罗强调了那些活在圣灵领域中的人现在是如何作为儿女被收养到神的家中的。

阅读第 14-17 节

注意：“爸”是亚兰语，最好翻译为“爸爸”。这是一个非常亲密的词语--表达安全感、信心、爱和顺服。

4) 作为一个家庭的儿子或女儿，而不仅仅是一个家庭的房客，有什么好处？

作为一个家庭的子女，而不仅仅是一个家庭的房客，有哪些义务？

5) 第 15-16 节强调了我們作为神儿女的哪些方面？

这段经文的重点是我们与神之间的亲密关系。但我们如何在这种关系与被呼召去敬畏神取得平衡？在你的生活中是如何表达对神的敬畏？

在这些经文中，保罗使用了“神的儿子 (huioi) ” (第 14、15 和 19 节) 和 “神的儿女 (teknon) ” (第 16、17 和 21 节) 。大多数现代《圣经》译本都把这些词语 “上帝的儿女” 译成中性的。这是可以理解的，因为我们的社会不看重性别差异，但古罗马的情况并非如此。

蒂莫西·凯勒 (Timothy Keller) 写道：“在罗马，'儿子的身份'是只赋予男性的特权和权力。然而，保罗现在却大胆地把它应用到我们身上--应用到所有信徒身上！这表明上帝在给予荣誉时是不加区分的。所有基督徒，无论男女，现在都是他的继承人。对保罗来说，这是一件颠覆性的事情，他采用了一种只适用于男性的制度，并表明在基督里，撵通过收养来赋予权力撵的制度既适用于女性，也适用于男性，没有任何区别.....基督徒都是儿子，都是新妇—神在使用比喻时是一视同仁的！每个隐喻都告诉我们一些关于我们与基督的关系”。

提摩太·凯勒 (Timothy Keller) -- 《给你的罗马书 8-16》

6) 第 17 节强调了我們作为神儿女的哪些方面？

这对你今天与神的关系以及你是否愿意顺服神的管治有什么影响？

7) 既然这是一段充满希望的经文，你认为保罗为什么说要分担基督的苦难？

8) 圣灵在这些经文 (第 14-17 节) 中扮演什么角色？

被圣灵引导对你的安全感或信心有什么影响？

实践

9) 我们被呼召“治死身体的恶行”。在你的生活中，是否有一种罪你一直在容忍，而没有把它置之死地？你想将之置于死地吗？

当我们继续与罪作战时，学习这段经文会给我们带来信心。写下这段经文中给你力量的应许，这样你就能把上面提到的罪置于死地。

你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女，我们也真是他的儿女！世人所以不认识我们，是因未曾认识祂。亲爱的弟兄啊，我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明。但我们知道，主若显现，我们必要像祂，因为必得见祂的真体。凡向祂有这指望的，就洁净自己，像祂洁净一样。

约翰一书 3 : 1-3

在基督里有保障，甘心顺服天父，在盼望中继续前进，成为上帝所造的人。



第三课·罗马书 8：18-27

抵御风暴

耶稣说：'凡听见我这话而去实行的，就好像一个聪明人把房子盖在磐石上。雨淋，水冲，风吹，撞着房子，房子却不倒塌，因为根基立在磐石上。（马太福音 7：24-25）

在《罗马书》第 8 章中，我们已经了解了信徒在基督里所拥有的奇妙特权：

- 我们不再被定罪
- 我们脱离了罪和死亡的律法
- 我们被迎接进入神的国度，在赐生命的圣灵的律法下生活
- 我们在耶稣的复活中获得了永恒的福份
- 我们被收养为上帝的儿女，成为祂国度一切荣耀和丰富的继承人。

我们这些在磐石--主耶稣的福音--上建造房屋的人，将拥有一座真正宏伟的房屋。但是这座房子仍然要面对我们这个世界的风暴：麻烦会不断袭来，击打这座房子。

我们如何把保罗在《罗马书》第 8 章中所说的荣耀与我们所承受的烦恼、挣扎和痛苦调和起来呢？这就是保罗在我们今天所读的这段经文中要解决的问题。

我们因信而生，因上帝由耶稣基督为我们所做的而生。我们就着希望而活，坚信着上帝允诺我们的誓言。



启发思考

1) 你能想到自己曾经因为希望在未来获得更好的结果而忍受痛苦的时候吗？

是什么让你坚持度过这艰难时期？

现在回想起来，这些苦楚值得吗？为什么或为什么不值得？

“ ”

上帝会把我们中最弱小、最肮脏的人变成一个神或女神，一个耀眼夺目、光芒四射、不朽的生物，通体迸发出我们现在无法想像的能量、喜悦、智慧和爱，一面明亮的不锈钢镜子，完美地（当然是在较小的范围内）反映出上帝自己无穷的力量、喜悦和善良。这个过程将是漫长的，有时甚至是非常痛苦的：但这就是我们的目的。没有比这更痛苦的了。祂说得就做到”。

C. S.路易士 (C.S. Lewis) -- 《纯粹的基督教》

“ ”



开始祷告

打开《圣经》罗马书第 8 章，速读找出第 1-17 节中列出的所有祝福，花一分钟来感恩和赞美。

然后花一点时间把你生命中的风暴带到主面前。求他坚固你的盼望，因著他的荣耀去克服这些风暴。



深度研读

2) 圣经没有轻视苦难，而是直接面对苦难。即使在罗马书第 8 章中，当保罗概述我们在基督里所享受的许多祝福时，他也谈到了苦难的问题。

阅读罗马书 8 : 17-18

在天秤的一端，列出你今天所经历的苦难。在另一端，列出你在基督里所拥有的祝福。



天秤向哪个方向倾斜？这与你的内心感受相比如何？

今天，我们生活在“现在”和“尚未”之间，“现在”是耶稣通过在十字架上的胜利为我们赢得的，“尚未”是耶稣的再来和他的国度与荣耀的完全实现。打个比方，就好像信徒通过信心拿到了上帝之家的钥匙--现在它是我们的全部财产--但我们还没有进入我们新居所的全部祝福和安全之中。这就好像我们在门前，向着里面的完全安全和舒适进发，但在我们完全进入之前，仍需经受周围的风暴。因此，我们凭着对希望的信心生活--相信上帝的应许。

3) 阅读罗马书 8 : 19-23 。

在这几节经文中，保罗谈到了“创造” --我们周围看到的一切;上帝的创造。

保罗说造物在等待什么？

在等待的过程中，受造物的经历是怎样的？

在当今世界，我们如何看到这种挫折感？

4) 保罗说信徒在等待什么？

我们在等待时的经历是怎样的？

我们在今天的生活中如何体验这种挫折感？

5) 保罗把受造物和信徒的经历比作妇女分娩的经历，这让你想到了什么形象、情感或经历？

当我们被痛苦和挣扎所淹没时，我们怎样才能利用这个形象在信心中坚持下去，带著盼望生活？

6) 阅读第 24-25 节，保罗说“我们得救是在乎盼望”是什么意思？

盼望和等待之间有什么联系？

这就好像厨房装修、在机场等待接机，或等待孩子出生一样。我们怀着期待、希望，沮丧地等待着。是的，有困难的。是的，有不确定的。是的，有些事情我们并不完全了解。但我们怀着期盼等待，相信我们所等待的那一位的信实。

7) 在等待的过程中，我们并不孤单。上帝赐给我们圣灵（第 5-11 节），他与我们同在，赐给我们生命，在真理中引导我们。

阅读第 26-27 节

你如何理解“我们本不晓得当怎样祷告”？

你有过这样的经历吗？

8) 造物在叹息 (第 22 节) ，基督徒在叹息 (第 23 节) ，现在看到圣灵也在叹息 (第 26 节) 。圣灵在我们的祷告生活中扮演什么角色？与我们的叹息有什么联系吗？

这一真理如何帮助我们祷告和坚持盼望？

当我们祈祷时，三位一体中的三位成员都参与其中。作为父神所爱的儿女，我们满怀信心地向祂祷告，因为...

天上有一位，就是神的儿子，祂为我们代求，为我们辩护，使我们免去一切控告 (罗马书 8 : 1) ，保证我们在审判的日子得救 (罗马书 8 : 34) 。但保罗在这几节经文中断言，还有一位'在心中'的代祷者，即上帝的灵，在我们在世生活的困难和不确定因素中，祂有效地代表我们向天父祷告。

道格拉斯-穆 (Douglas Moo) -- 《罗马书》

实践

9) 写下你目前正在“叹息”的事情：

a) 在你属灵生活中与神同行？

b) 在你的生活环境中？

c) 在你看现今的世界时？

在默祷中，把这些事情作为简单的叹息带到神面前--不需要表达得很清楚，只要把你的包袱放在神面前就可以了。

现在，回过头来，用不同颜色的笔或写在括号内，在你所叹息的每一件事旁边写下一个希望的词或信息。

那些在乌云密布的天空下不断谈论太阳的人，是希望的使者，是我们这个时代真正的圣人。

亨利-努文 (Henri J. Nouwen)

我们是'借着耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望' (彼得前书 1 : 3) 的使者。愿我们在这个时代的风暴中叹息时仍能忠贞不渝。



第四课·罗马书 8 : 28-39

爱之家

如果您赢了五千万美元，您会住在什么样子的房子里？它能满足你的一切需求吗？还是 20 世纪 60 年代的摇滚乐队披头士唱的“你所需要的只是爱”更接近事实？

需要被爱（反过来，需要爱）也许是我们最大的需要。我们为爱而生。

在《罗马书》第 8 章的结尾，保罗把信徒所享受的所有祝福推向了高潮。在耶稣基督的福音中--福音是免费提供给所有人的--信徒赢得了爱的彩票。我们得到了神所建造的房子钥匙，这房子是建立在爱的基础上的，经久耐用；这是一座信实、公义、安全和被接纳的房子--一座爱的房子。



启发思考

1) 让你感受到爱的最有意义的方式是什么？

在你看来，是什么让爱成为“爱”？

上帝就是这样在我们中间彰显祂的爱：祂差遣独生子降世，使我们因祂得生。这就是爱：不是我们爱上帝，而是上帝爱我们，差遣祂的儿子为我们赎罪。亲爱的朋友们，上帝既然这样爱我们，我们也当彼此相爱。

我们爱，因为神先爱我们。

约翰一书 4：10-11,19



开始祷告

仁慈的天父

赐予我们对你的爱的深刻认识。

装备我们与他人分享你的爱。

坚固我们，使我们在每一个试验中都能坚持爱。

借着祢圣灵的大能，为祢的荣耀做这些事，让每个人都能认识祢爱的奇妙。

阿门。



深入研读

在上一次学习中，我们探讨了当我们在祷告中向神表达我们的挣扎时，圣灵如何接过我们几乎无法表达的叹息，并按照神的旨意为我们代求。（26-27节）

2) 记住这一切.....**阅读罗马书 8 : 28-30**

上帝在信徒的生命中作了什么终极的善工？

当我们经历苦难时，这意味着什么？（另见罗马书 5 : 1-5 ）

3) 在第 28 节中，保罗用两个并列的词来描述信徒。

首先，我们是“爱神的人”。作为基督徒，这应该如何影响我们的态度和行为？

其次，我们是“按著神的旨意蒙召的”。这应该如何影响我们作为基督徒的态度和行为？

4) 第 29-30 节列出了神为了在每个信徒的生命中实现祂的救赎计划而成就的一系列事情。

请依据神的救恩为下面的每个词写出简短的定义。

预先知道

预先定下

蒙召

称义

荣耀

在这一连串的事情中，上帝所做的一切工作都是为了让我们的得荣耀。这让你感觉如何，为什么？

预定是难以理解的，但这并不是拒绝圣经教导的理由。上帝对他的宇宙拥有完全的主权，但与此同时，我们也有责任，既要为我们应受惩罚的悖逆负责（罗马书 3：19-20），也要为我们愿意相信上帝救赎的应许负责（罗马书 4：24）。圣经主张上帝的主权和我们的责任，我们应该坚持这两个概念。

阅读、标记、学习-罗马书-圣海伦主教门

5) 保罗并没有因为神全能的救赎工作而气馁，反而充满了信心和盼望。

阅读第 31-34 节

为什么基督徒可以在生活中和与神的关系中拥有绝对的安全感？

神的爱是如何在上述每一件事中表现出来的？

6) 想一想你爱的人，他也爱你。是什么样子的事情可能会使你与他们的爱隔绝？（例如死亡、奸淫）

什么会使基督徒与神的爱隔绝？

阅读第 35-39 节

7) 为什么保罗自信地说，没有什么能使我们与神的爱隔绝？

你曾感到与神的爱隔绝吗？如果有，是什么原因？

用这些经文写一句话来反驳这种感觉。

8) 作为神的使徒，保罗知道面对“患难、困苦、逼迫、饥荒、赤身露体、危险和刀剑”是什么滋味。（例如，哥林多后书 11：23-28）。

在第 36 节中，他引用了诗篇 44：22。你认为他为什么选择在这种情况下引用这节经文？

9) 回顾从第 28 节开始的整段经文，列出我们为“胜过征服者”所做的贡献？

现在列出这些经文中神为确保我们的胜利所做的事情。



实践

10) 每一个“把房子建在磐石上”的基督徒都是建立在上帝牢不可破的爱的根基之上。神的爱在哪些方面塑造了你的日常经历？

在什么情况下，你会发现自己很难做到去爱应该去爱的？

在这些情况下，你怎样才能更好地提醒自己上帝对你的爱？

“保罗在说想一想！你害怕吗（ 8：31 ）？你没有思考！你担心吗（ 第 32 节 ）？你没有思考！你感到内疚（ 第 33 节 ）？你没有思考！看看白白恩典和称义的逻辑！这不是枯燥的教义，而是生命本身。如果你的生活没有压倒性的确信和力量，你就没有真正完全理解它们。补救的办法就是阅读、重读、深思，并学会活出第 18-30 节的真理！

提摩太-凯勒（ Timothy Keller ） - 给你的罗马书 8-16

在我们纷乱、充满挑战的生活中，要不断思考我们永恒的房子，它建立在耶稣爱的坚固磐石上，并为之振奋。没有什么能动摇我们，没有什么比这更好！





centralbaptist.org.au